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Ha már szöget ütött a fejedben a gondolat, akkor ne habozz! Menj! Megéri! 

Úgy gondolom életem legszebb 5 hónapja 

volt, amit Stuttgartban töltöttem. Rengeteg 

barátom lett, akikkel e nélkül az ösztöndíj 

nélkül soha nem tudtam volna 

megismerkedni. Rengeteg gyönyörű helyre 

jutottam el, és nagyon sok újat tanultam. A 

nyelven és a szakmai dolgokon kívül, ami 

kiutazásom fő szempontja volt, sokat 

megtanultam az önállóságról, önellátásról, 

az alkalmazkodásról, a különböző 

kultúrákról, emberekről, szokásokról. Egy 

új világ tárult elém, ami megannyi új 

lehetőséget kínált. Sokan kérdezték, - És 

nem félsz? A válaszom mindig az volt, 

hogy amitől félek elkerülném, akkor nem 

is élnék. Életem legjobb döntésének tartom 

mindezt, hogy belevágtam. Ezeket az 

élményeket többé már nem veszi el tőlem 

senki, ezért ezúton is nagyon szeretném 

megköszönni tanáraimnak, akik az utolsó 

pillanatban segítettek nekem, hogy 2011. 

március 1.-én, reggel 9-kor landolhassak 

Stuttgart Hauptbahnhofján.  

 

AZ ELŐKÉSZÜLETEK: 

Az itthoni és a kinti egyetem is teljes 

mértékben segített mindenben. Sok-sok 

papír munka volt, én inkább a kinti 

teendőket gyűjtöm össze, mivel az 

itthoniak mindenki számára egyszerűbben 

elérhetők. Az első és legfontosabb; 

regisztrálni kell az iskola honlapján, ha az 

őszi félévre tervezed a kiutazást, akkor arra 

egy tavaszi határidő van, ha pedig a 

tavaszira, akkor arra november 1., ezt 

biztosan tudom. A regisztrációt itt éred el, 

ezzel bekerülsz a rendszerbe, biztos 

lehetsz, hogy nem maradsz otthon.  

http://www.hdm-

stuttgart.de/english/exchange_students/onli

ne_application/ A szakirányok közül 

bármelyiket választhatod, nem köteleznek 

utána arra, hogy azokat tanuld. A nyomdás 

hallgatóknak ajánlom a Printing and Media 

Technology-t, az inkább médiásoknak 

pedig az Audiovisual Media szakirányt. Én 

angol nyelvvel mentem ki, ugyan így 

kevesebb a lehetőség a tárgyak széles 

választékában, de ettől függetlenül a 

tanárok többsége tud angolul. Volt 2 órám, 

ami alapvetően németül folyt, de a tanárok 

mindig összegezték angolul a hallottakat. 
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A SZÁLLÁS: 

Utazásom előtt teljes pánikban voltam, 

mert semmi értesítést nem kaptam, hogy 

elfogadták e a kérelmemet a kollégiumban. 

A boddy-m utána kérdezett, megmondták, 

hogy várnak szeretettel, minden rendben. 

Szóval mindaddig, míg nem érkeztem meg 

a szobámba, fogalmam sem volt merre 

fogok lakni, mennyit kell fizetnem. Utóbb 

kiderült, hogy ugyan ők küldtek 

visszaigazolást, de rossz e-mail címre, így 

én nem kaptam meg. De mivel az 

International Office minden erasmusos 

diáknak fent tartat egy helyet a campus 

kollégiumainak valamelyikén, így 

igazándiból felesleges volt az aggodalom. 

Ettől függetlenül jelentkezni kell, amit 

postai levélben kell megtenni. Az alábbi 

linken minden információ megtalálható 

erről. 

http://www.sws-

internet.de/en/accommodation-0 

Az iskola és a campus is Vaihningenben 

található, nem kell megijedni ez még 

Stuttgart. S-bahnnal, a helyi metróval a 

városközpont 10 percnyire van.  Az én 

konyhaablakom az iskolára nézett, hat 

emberrel osztoztam egy lakáson, 

mindenkinek külön bútorozott szobája volt, 

3-an használtunk egy közös mosdót, 6-an 

pedig a konyhát.  

Én a Straussaecher II. – ben laktam, és 

mindenkinek szívből ajánlom.  

  

http://www.sws-

internet.de/wohnheim/straussaecker-ii 

A barátaim, akik nem itt laktak mindig el 

voltak keseredve, hogy ők nem lakhatnak 

itt. A Straussaecker többi épületét, és az 

Allmandring 2. 3.-at tudom még ajánlani, a 

többi elkerülendő.  

300 Euro előleget, és az 1 havi részletet 

kellett befizetni első körben. Az előleget 

hazautazás után 6 héttel visszautalják, ha 

mindent rendben találtak. 

 

AZ UTAZÁS: 

Odafelé vonattal mentem Müncheni 

átszállással, későbbiekben kipróbáltam a 

repülőt is, a buszt is és a rail-jet-et is. 

Szerintem emberfüggő, hogy ki mivel 

szeretne utazni, meg éppen melyik társaság 

kínál olcsó lehetőséget. Például én 

Malévvel jöttem haza, mert a sok 

csomagom miatt az érte meg a legjobban. 
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A MEGÉRKEZÉS: 

A vasútállomáson a buddy-m várt, akiről 

már tudtam, hogy beszél magyarul. Az első 

napban nagyon sokat segített, viszont utána 

teljesen eltűnt. De egy idő után, úgyis az 

erasmusos társaktól kérsz segítséget, mert 

ők is ugyanolyan helyzetben vannak, 

ugyanazokkal a problémákkal, és 

ugyanazokat az ügyeket kell elintézniük. 

Az első nap egy Welcome-breakfasttel 

kezdődött, mindenki elmondta honnan jött, 

mit tanul. Már ott lehetett csatlakozni egy 

facebook csoporthoz, ahova az összes 

HdM-es e félévi cserediák csatlakozott, és 

a legtöbb programot, problémát mindig ott 

beszéltük meg. 

Az első 2 hétben sok elintézni való volt. 

Bankkártyát kell nyitni, beregisztrálni a 

városházára, felvenni az órákat, de 

mindenben segítettek. Az első nap órarend 

szerűen megkaptuk, hogy mikor hol kell 

lenni. Ebben a 2 hétben lehetőség volt 

német tanfolyamra járni, teljesen kezdő és 

haladó csoportban. Az én tanárom annyira 

kedvesen és odaadóan tanított, hogy bár 

nem akartam németet tanulni, mégis a 

félév folyamán folytattam. Ebben a 2 

hétben még pár szervezett kiránduláson is 

részt lehetett venni, érdemes, mert egyrészt 

mind ingyenes, másrészt pedig itt ismered 

meg az embereket, meg a várost. 

A diákigazolvány kiváltása 75 Euróba 

került, ez egyfajta regisztráció az ottani 

HÖK-félébe, valamint a könyvtár mellett 

lévő érvényesítő automatáknál, 

érvényesítés után, utazási kedvezmény jár. 

Hétköznaponként este 6-tól, valamint 

egész hétvégén ingyen lehet használni a 

teljes Stuttgarti tömegközlekedést.  

http://www.vvs.de/en/ 

 

AZ ISKOLA: 

Az első és legfontosabb, ha nyomdászként 

fontolgatod mind ezt, akkor menj!  

 

Egyszerűen elképzelhetetlen mennyire 

felszerelt az iskola. A világon egyedül 

ebben az iskolában oktatják a 

mélynyomtatást úgy, hogy mindehhez 

gyémántfejes gravírozó gép, előhívó 

rendszer és nyomdagép is van. Szerintem 

ez az, ami kihagyhatatlan. Én ezt a 

Prepress-Press-Postpress kurzus keretében 

tanultam, indult egy 10 fős csoport, amiben 

angolul oktattak minket. Volt még ezen 

belül egy szárazofszet, workflow kurzus, 

és egy flexonyomtatás. Mindezeket az 

órákat úgy kell elképzelni, hogy nem csak 

elméletben tanulod mindezt, mindenhez 

kézzel fogható bemutató eszköz, 

nyomdagép (a flexo például 2 emeletes) és 

mérőeszközök vannak. 

http://www.vvs.de/en/


Mindemellett a multimédiás rész is nagyon 

felszerelt, egy fotós kurzuson például 

külön részt tudtam venni egy photoshop-

tanfolyamon. Az iskola fényképezőgépeit, 

előzetes regisztrálás után lehetett használni 

pár hétre. Sőt a fotó és videó laborokat is 

használhattuk. 

A vizsgák itt is sokfélék, nekem majd 

mindenben volt részem. Írtam tesztes zh-t, 

prezentáltam, írtam írásbeli vizsgát, és 

szóbeliztem is.  

Viszont az nagyon fontos dolog, hogy bár 

a jelentkezésnél azt írják, hogy a tanév 

március 1. és július 1. között tart. Mindez 

igaz, de a vizsgaidőszak július első 2 

hetében van. Ha szerencséd van nincs 

vizsgád, viszont elintézni való 

papírmunkák akadnak bőven. Szóval 

érdemes úgy tervezni, hogy július 31.-ig, 

mivel a szállást egy hónapra fizettetik ki. 

És gondolom hasonlóan így van az őszi 

félévvel is. 

 

 

 

STUTTGART ÉS BADEN-WÜRTENBERG: 

A legtöbb barátom és ismerősöm először 

csak meglepődve nézte, hogy hova is 

megyek. Minek, nincs ott semmi. Az 

indíttatásom persze az iskola volt, de ezen 

felül egy nagyon csodálatos helyre 

csöppentem. Igazi nyugalmas kisváros, 

vagyis nem is olyan kicsi. Minden 

megtalálható benne a vásárláshoz, a 

szórakozáshoz, kikapcsolódáshoz. 

Alapvetően egy dombokkal körülölelt 

város, szőlőhegyekkel és tavasszal igen 

csodálatos idővel. Kultúrában és 

szórakozásban sem szegény, de szerintem 

erről épp elég infót lehet találni az 

interneten, és nekem küldött az iskola 

kiutazás előtt egy halom prospektust is. 

Érdemes nem csak Stuttgartban, hanem a 

környező kisvárosokban is gondolkodni, 

ahova még kimegy az S-bahn. 

Gyönyörűek, és a diákigazolvánnyal 

hétvégenként ingyen el lehet jutni. 

Ludwigsburg például kihagyhatatlan! 

 

 



A nagyobb csoportos utazáshoz ajánlom a 

Baden-Würtenberg ticketet. 5 főnek 30 

Euró, 1 napig használható a tartományon 

belül, minden tömegközlekedésre, kivéve 

az IC-ket. Ilyen jeggyel jutottunk el  

például, a Boden See-hez (ez iskolai 

szervezett kirándulás volt), Ulmba, 

Heidelbergbe, Tübingenbe (a német 

tanárnőnk szervezte), Bad-Ulrachba, 

Donaueschlingenbe, Schwabich-Hall-ba. 

Egy nagyobb csoportos szervezett 

utazással Münchenbe is eljutottunk, ezt 

például az egész Németországban 

használható Scönes Wochenende tickettel. 

Pár barátommal pedig Berlinbe is 

elutaztunk. Oda viszont a vonat nagyon 

drága lett volna, így a mindenki által 

közkedvelt, és biztonságos (hangsúlyozom 

biztonságos) mitfahradgelegenheit-ot 

használtuk. Ez afféle telekocsis rendszer. 

Nagyon jól, és nagyon olcsón működik az 

egész országban. 

 

 

 

 

SZÓRAKOZÁS, KIKAPCSOLÓDÁS, EMBEREK 

Az első félelmek, hogy nekem nem lesznek 

barátaim, a második héttől elsuhanni 

látszottak. Mindenki ugyanúgy egyedül jön 

ide, ahogy Te. Úgyhogy a barátkozások 

hamar elkezdődnek, a konyha bulik, 

szülinapozások hetenként megismétlődnek. 

Sokszor ki sem kell lépni a campusról, 

hogy buliba botolj. Bár ez 

vizsgaidőszakban elég kellemetlen tud 

lenni, vagy ha éppen valaki a Te ablakod 

alatt szervezi meg a szülinapi buliját. A 

BBQ szinte minden napos volt, közösen 

vettünk egy grillsütőt és kinek mikor 

eszébe jutott összehívta a csapatot. A város 

is tele van szórakozóhellyel, de a két iskola 

(HdM és a Stuttgarti Egyetem) is szervez 

havonta valami ünnepelni valót. 

 

 

 

 

 



Minden tavasszal megrendezésre kerül 

Bad-Canstadtban a Frühlingfest, azaz 1 

hónap, mikor nem lepődsz meg ha drindlbe 

vagy lederhosenbe öltözött fiatalok 

szállnak fel az S-bahnra. Ez a fesztivál egy 

kisebb mása a Müncheni sörfesztnek, de a 

területen és a létszámon kívül semmiben 

sem különbözik. 1 literes sörök, asztalon 

táncolás, szokásos dallamok, vidámpark, 

virsli.  

Vaihningenben van egy nemzetközi mozi, 

ahol csak angol filmeket játszanak, nagyon 

jó a nyelvgyakorlásra.  Az egész város 

pezseg a kultúrától, lépten, nyomon bele 

lehet botlani kulturális eseményekbe, 

színházakba, múzeumokba.  

Az előítélet, hogy a németek pedantériásak 

azt a 3 német lakótárs megcáfolta.  

Barátságosak, nyitottak, az emberek nagy 

része beszél angolul, még az idősebbek is. 

A mosatlan edényt pedig ugyanúgy 

otthagyják este, mint én.  Sok féle 

nemzetiség mellett igazán meg lehet 

tanulni a tolleranciát, meg igazán sok 

mindent lehet tanulni a nemzetekről, 

kultúrákról, szokásokról. Nekem a világ 

tárult ki.  

 

ÉS MÉG NÉHÁNY JÓ TANÁCS: 

- A beszámolók közt van pár Esslingeni is. Ezeket érdemes végigolvasni, mivel 

Esslingen Stuttgart egy olyan külvárosa, mint Vaihningen. De sok hasznos információ 

van benne, amit én esetleg kihagytam. 

- Ha az angol a választott nyelved, akkor is érdemes egy német szótárt bepakolni a 

csomagba, mivel bár a legtöbb ember (az én házmesterem, pont nem) beszél angolul, 

de az információs papírokat, kiírásokat, a mosógép kezelési útmutatóját, mind németül 

írják ki. 

- Ágyneműt huzattal én a házmestertől vettem, a legegyszerűbb megoldás ez volt, nem 

is volt drága. Egy asztali lámpát érdemes vinni, vagy venni az ikeában, mert anélkül 

nehezen boldogulsz. Egyébként a campuson lévő összes szoba bútorai szinte 

ugyanazok. Ágy, asztal, szék, egy nagy ruhásszekrény, polc. Panasz nem lehet rá. 

- Az étkezést én önellátó módon oldottam meg. A konyha (mikró kivételével) felszerelt, 

minden felmerülő igényt kielégített. De a campuson található pár menza, ezekről nem 

nagyon tudok mit mondani, egyszer sem próbáltam ki. 

- A bolt egy 20 perces sétára, vagy 3 perces buszozásra van, Kaufland a neve és minden 

megtalálható benne, ami kell. De van ott még LIDL és ALDI is, valamint ruha, 

drogéria boltok, és a legfinomabb kebabos a városháza mellett.  

Ha bármi kérdés merülne fel, szívesen válaszolok, esetleg segítek papírokat kitölteni. 

Szívesen mesélek is, tanácsot is adok, pár barátom nevét, akikről tudom, hogy kint tanulnak 

még és bármikor fordulhatsz hozzájuk segítségül. Vagy csak egyszerűen rábeszélni erre a 

csodálatos 5 hónapos utazásra.  

Elérhetőségem: maldrikanna@gmail.com 
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